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Θζμα: Προβλήματα του κλάδου εμπορίασ – ειςαγωγήσ αυτοκινήτου 

 

Αξιότιμε κφριε υπουργζ, 
 

Σε ςυνζχεια τθσ από 09-07-24 ςυνάντθςθσ αντιπροςωπείασ του Συνδζςμου μασ ςτο γραφείο ςασ, ςτο 

Υπουργείου Οικονομικϊν, ζχουμε να ςασ παρακζςουμε τα κάτωκι αποδεικτικά ςτοιχεία για όςα 

ςυηθτιςαμε. 
 

Αρχικά, τον τελευταίο καιρό ςτα περιςςότερα τελωνεία τθσ χϊρασ ζχει γίνει απαιτθτι θ προςκόμιςθ 

βεβαίωςθσ εξοπλιςμοφ από το επίςθμο δίκτυο κάκε αντιπροςωπείασ κατά τον εκτελωνιςμό. ‘Οπωσ 

ζχουμε τονίςει επανειλθμμζνωσ θ απαίτθςθ αυτι δεν ζχει λογικι κακότι τα απαιτοφμενα ςτοιχεία 

υπάρχουν αναρτθμζνα online ςτισ βάςεισ δεδομζνων αξιόπιςτων και επικαιροποιθμζνων ιςτοςελίδων (πχ 

Partslink) που είναι δωρεάν προςβάςιμεσ ςε κάκε ενδιαφερόμενο. Το κφριωσ πρόβλθμα όμωσ είναι ότι θ 

απόκτθςθ βεβαίωςθσ εξοπλιςμοφ από το επίςθμο δίκτυο εκτόσ από κοςτοβόρα, επιφζρει και παράλογεσ 

κακυςτεριςεισ που μπορεί να υπερβοφν και τισ 15 θμζρεσ με ό,τι αρνθτικζσ ςυνζπειεσ μπορεί να ζχει 

αυτό ςε χριμα και χρόνο για τον ειςαγωγζα. Χαρακτθριςτικά, επιςυνάπτουμε (Συνθμμζνο 1) τθν τυπικι 

αίτθςθ βεβαίωςθσ για όχθμα τφπου Mercedes, όπου αναφζρεται το κόςτοσ τθσ αίτθςθσ ςτα 205 ευρϊ και 

ο τυπικόσ χρόνοσ ζκδοςθσ “ζωσ 15 θμζρεσ”. 
 

Αναφορικά με τθν βεβαίωςθ λιανικισ προ φόρων που χρθςιμοποιείται για τον κακοριςμό τθσ αξίασ και εν 

τζλει τθν φορολόγθςθ του αυτοκινιτου κατά τον εκτελωνιςμό ζχουμε να τονίςουμε το εξισ, πζραν όςων 

αναφζρκθκαν ανωτζρω. Είναι γνωςτό ότι εδϊ και καιρό υπάρχει επίςθμθ οδθγία για αυτοκίνθτα που 

αφοροφν ςυγκεκριμζνεσ μάρκεσ -με χαρακτθριςτικότερο παράδειγμα τθ LandRover- οι βεβαιϊςεισ να 

λαμβάνονται υποχρεωτικά από τον αντίςτοιχο αντιπρόςωπο. Εδϊ παρατθροφνται αρκετά ςυχνά 

φαινόμενα όπωσ αυτό που ςασ ζχουμε επιςυνάψει ( Συνθμμζνο 2). Στθν περίπτωςθ αυτι για τον ίδιο 

αρικμό πλαιςίου εκδόκθκαν βεβαιϊςεισ για 2 διαφορετικά αυτοκίνθτα με πολφ διαφορετικζσ αξίεσ 

λιανικισ προ φόρων... Δεν είναι πρϊτθ φορά που ςυμβαίνει κάτι τζτοιο. Για τθν αποφυγι των ανωτζρω 

αλλά και για τθν μζγιςτθ διαφάνεια ςτθν διαδικαςία φορολόγθςθσ κάκε οχιματοσ κατά τον εκτελωνιςμό 

κα πρζπει οι βεβαιϊςεισ λιανικισ να προμθκεφονται απευκείασ από τθν Υπθρεςία Αξιϊν του Τελωνείου 

και όχι μζςω τρίτων.    
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